

“古井贡酒·年份原浆杯 2022淮南民营企业创业之星”

金洪磊:立足淮南 助推装配式消防产业发展“内驱力”

本报记者 栢雪 摄影报道



金洪磊(左)

他是一名“80后”，因热爱家乡，毅然放弃外地优渥条件，将公司迁回淮南，助力家乡经济发展；他有一颗大爱之心，不论是疫情防控期间捐物援建、帮助困难病患，还是日常助学、开展爱心活动，他都亲力亲为。他用行动生动地诠释了“扎根家乡、回馈社会”的初心与担当，他就是安徽泓萱消防工程有限公司董事长金洪磊，在淮南市工商联和淮南日报社联手打造的“古井贡酒·年份原浆杯 2022淮南民营经济新闻人物评选活动”中，荣获“2022淮南民营企业创业之星”称号。

安徽泓萱消防工程有限公司是一家集消防工程、消防检测、消防维保、消防评估、机电安装于一体的综合型企业。近日，淮河早报、淮南网记者走进该公司，采访了这位低调、务实、有想法、行动力强的年轻企业家——金洪磊。说起与消防工程结缘，金洪磊一下子打开了话匣。2010年他从国外留学回来，一次偶然的让他接触到了消防工程领域，并就职于一家消防工程企业淮南分公司。任职的三年里，他兢兢业业、刻苦学习，掌握大量专业知识的同时，也积累了丰富的的工作经验。

2013年，他与自己的“领路人”自主创业，在合肥创立了自己的公司——安徽泓萱消防工程有限公司。当时合肥大发展大建设正如火如荼，消防工程行业的前景又非常不错，金洪磊的公司也做得有声有色。也许故土难离，也许是“父母在，不远游”，在外地创业的三年里，金洪磊一直有个想法，就是把公司迁回淮南，这样既能家乡经济贡献一份力量，也能时刻陪伴在父母身边。2016年，金洪磊婉拒了诸多央企的优渥条件，毅然把公司从合肥迁回了他的出生地

——淮南市大通区。“目前公司在大通区和淮南高新区设有两处办公场地，拥有各类技术管理人才65人，申报专利15个，是淮南市唯一一家人选省消防协会理事单位和中国消防协会的企业。”采访中金洪磊称，为了储备人才，加强科研力量，公司还于2020年与安徽理工大学合作，成为该校教学、科研、就业的实践基地。在与企业共成长中，金洪磊也不断加强自身业务素养，拿到了消防工程师中级职称，并于2021年获得中国科技成果奖。

一直以来，金洪磊都是一个有担当、富有社会责任感的爱心企业家。2020年初，新冠疫情的出现打破了所有人的平静生活。当时，金洪磊一家正在俄罗斯旅游，听说家乡口罩等物资紧缺后，立即跑遍当地所有药店，买回了8000多个口罩和200套防护服，回国后捐赠给各辖区公安派出所、社区和淮南市传染病医院。2021年河南遭遇特大暴雨，他又出资17余万元采购救灾物资，亲自送去新乡市，获得当地政府和百姓的感谢。2022年，淮南本土出现疫情，他带领着自己的团队先后援建了两处方舱医院，向大通区和八公山区多次捐赠抗疫物资；同时，帮助合肥的“口罩天使中途宿舍”援建消防设施、提供爱心食宿，助力大通区孔店乡义卖滞销草莓等。除此之外，他还经常带着员工去敬老院献爱心，与两名贫困学子“结对子”，资助他们直至圆梦大学。

对于未来的发展，金洪磊也有自己独到的见解。他希望能淮建立消防设备生产基地，助推装配式消防产业发展的“内驱力”，更好地为家乡经济发展“赋能”。



国企改革三年行动 健全国资监管体制

本报讯(记者 李严) 国资国企是经济社会发展的“稳定器”“压舱石”。6月30日，淮河早报、淮南网记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，经过三年的努力，我市纳入国企改革三年行动的市国资委监管的一级企业3户、各级子企业9户、重点子企业5户的8个方面38项重点改革工作、76项具体任务、35项改革举措已基本完成。

据介绍，国有企业党的领导和党的建设进一步加强，市属一级企业及各级子企业中均建立第一议题制度，开展了党建工作责任制考核。

中国特色现代企业制度基本建立，市属国有企业公司制改革全部完成，修订完善了市属一级企业集团“三重一大”决策制度，市属国有企业集团公司党委、董事会、监事会、经理层职责清晰、职权明确，初步形成了权责法定、权责透明、协调运转、有效制衡的法人治理结构。

国有经济布局和结构调整不断优化，各市属国有企业结合自身发展战略，已编制完成“十四五”规划。积极推动市属国有企业与中央企业、省属企业、民营企业、外资企业之间开展战略性重组和专业化整合。同时，依托产业基金，加强对具有发展潜力的科技型企业和高新技术企业的股权投资，支持科技型企业发展，积极培育发展战略性新兴产业。

深化国资国企改革取得重大进展，国有企业集团公司对所出资企业混合所有制改革进行研究评估，指导具备条件的企业“一企一策”制定方案，成熟一个推进一个，一级企业对所出资企业混合所有制改革进行研究评估的占比80%。

国有企业市场化经营机制初见成效，市属国有企业集团公司已与全部员工签订劳动合同。

以管资本为主的国资监管体制逐步形成，我市及各县区国资监管机构根据授权履行了党中央、国务院明确的国有企业出资人职责、专司国有资产监管职责和负责国有企业党的建设等职责。



动人动情 震撼心灵

安徽省“安康杯”讲演比赛在淮圆满收官



本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)6月29日上午，“安全记心中 全家总动员”安徽省“安康杯”讲演比赛在淮南剧院举行。全省各市总工会及省直工会、省机械冶金工会选拔推荐的22支参赛队伍同台话安全，营造了人人讲安全、事事重安全、处处保安全的良好环境。

“安全是什么？立足岗位，做好本职工作就是安全！”“如果……安全不容侥幸！”“安全生产只有满分，没有及格，唯有安全生产这个环节不出差错，我们的企业才能取得更好的成绩！”比赛现场精

彩纷呈，参赛选手们立足岗位，结合实际，剖析事故原因、揭示事故教训，通过情景剧、情景讲演、快板、演讲伴合唱等丰富活泼的形式，畅谈对安全生产的理解和感悟，深刻诠释了对生命、对安全、对责任的敬畏，赢得现场观众强烈共鸣。

此次比赛由省“安康杯”竞赛组委会主办，淮南市“安康杯”竞赛组委会、市总工会承办，旨在扎实开展2023年“安全生产月”活动，持续推动我省“安康杯”竞赛活动走深走实。